



## ГЛАВНОЕ «Лимонное» настроение

В Сибирском таможенном управлении посчитали объемы ввоза «антивирусного набора» за последние 8 месяцев.

Так, с января по август в Сибирь поставили из-за рубежа больше 6800 тонн лимонов, имбиря и чеснока. В ведомстве отмечают, что вес такой продукции за год увеличился в 2,9 раза.

Подавляющую часть товара привезли из Китая и Узбекистана. Особенно заметно выросли поставки цитрусовых – 4500 тонн, что в 12,4 раза больше по массе, чем за восемь месяцев 2023 года.

Объемы чеснока увеличились на 17% – до 2200 тонн. Из КНР получено 156 тонн азиатского корня с приростом на 9,5% к аналогичному периоду прошлого года.

Дмитрий СЕРДОВ

## Успеть до холодов

В Барнауле обновят инженерные коммуникации в рамках подготовки к зиме.

Об этом сообщил вице-мэр Барнаула Сергей Татьянин на аппаратном совещании, которое прошло в администрации города 30 сентября. По словам чиновников, городской бюджет профинансирует капитальное обновление 21 объекта инженерной инфраструктуры. Для этого выделено 110,5 млн рублей. Кроме того, запланированы ремонты 10,3 километра сетей водоотведения и водоснабжения, 24,9 километра теплосетей, а также 87 километров электросетей. На эти цели обещают направить 3,6 млрд рублей, уточнили в городской мэрии.

По данным сотрудников мэрии, «Барнаульская теплосетевая компания» АО «СГК-Алтай» завершает работы в рамках ремонтной и инвестиционной кампании по текущему и капитальному ремонту и реконструкции теплосетей. На эти цели потрачено около 2,5 млрд рублей.

Вице-мэр Сергей Татьянин уточнил, что 30 сентября в Барнауле тепло уже получили 2918 многоквартирных домов (98,8% от общего числа).

## События на Украине

Об основных событиях 951-го дня специальной военной операции России.

1 октября российские военные взяли под контроль населенные пункты Вишнево в Харьковской области и Крутой Яр в Донецкой Народной Республике.

Потери Вооруженных сил Украины на Курском направлении за сутки составили более 340 человек и пять единиц бронетехники.

Министр обороны России Андрей Белоусов провел совещание на пункте управления группировки «Центр». Ее командующий Андрей Мордвичев доложил министру, что на Красноармейском направлении за сентябрь было освобождено 12 населенных пунктов, уточнили в Министерстве обороны России.

Задержаны две гражданки России, которые собирали информацию о военных объектах по заданию запрещенной организации, связанной с украинской разведкой.

Константин ГРИШИН

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

# Жизнь и успех края – в его людях



Ольга Каржаневская работает педагогом 32 года.

В правительстве региона прошла церемония награждения жителей Алтайского края. Мероприятие приурочили ко дню основания региона, который накануне отметил свое 87-летие.

Так, семье Исаковых из Бийска вручили орден «Родительская слава». Несколько представителей машиностроения удостоены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Орден Пирогова получила заводчица, врач-невролог Славгородской ЦРБ Татьяна Ищенко.

Виктор Томенко поздравил всех участников церемонии, поблагодарил их за успехи, любовь к своему делу и Алтайскому краю:

– За каждой из наград стоят десятки и даже сотни историй. Про ковидное время в случае с нашими врачами, про текущую нашу жизнь в обстоятельствах специаль-



Семья Исаковых получила орден «Родительская слава».

ной военной операции, про ежедневный родительский труд, про развитие предприятий, а значит, и экономики всего края даже в самых сложных условиях.

Отдельно глава региона поблагодарил за труд аграриев, которые прямо сейчас буквально сражаются за урожай. Один из ветеранов отрасли, Владимир Чернышев, на счету у которого 55 сезонов полевых работ, получил орден «За заслуги перед Алтайским краем».

## Прожить детство вместе

За заслуги в профессиональном становлении молодых специали-

стов и активную наставническую деятельность Ольга Каржаневская удостоена знака отличия «За наставничество». Она работает старшим воспитателем в детском саду № 18 «Ласточка» Каменского района уже 15 лет. Общественный стаж женщины составляет 32 года. За это время Ольга Каржаневская была наставником у большого числа воспитателей, многие из которых затем стали директорами и заведующими, а также специалистами районного управления по образованию.

Для начинающих педагогов в детском саду работает Школа молодого воспитателя. Здесь про-

водятся мастер-классы, организуются выездные мероприятия, на которых специалисты обмениваются опытом.

«Наставники с нами всегда. Сначала это воспитатель, затем – учитель, а во взрослой жизни – старший коллега. Он введет молодого бойца в курс дела, а в трудные моменты подставит плечо. Зачастую людям важна даже не профессиональная помощь, а доброе слово и поддержка», – считает педагог.

Главное, чему учит Ольга Каржаневская, – любить детей и прожить с ними детство.

(Окончание на 3 стр.)

## ДАТА

# Век с тракторами

1 октября в России отметили 100-летний юбилей отечественного тракторостроения. В Алтайском государственном аграрном университете (АГАУ) в честь праздника открыли новую брендированную аудиторию Петербургского тракторного завода и провели студенческий флешмоб.

## Подарки к юбилею

В СССР 100 лет назад, 1 октября 1924 года, из ворот завода «Красный Путиловец» в Ленинграде вышел первый советский трактор марки «Фордзон-Путиловец». Произведенный по лицензии американской компании трактор выпускался в стране до 1932 года. Именно на него возложили основную нагрузку первых лет коллективизации.

К 100-летию начала отечественного тракторостроения Петербургский тракторный завод как преемник «Красного Путиловца» и Кировского завода подготовил подарок нашему аграрному вузу. При поддержке предприятия компании «АСМ-Алтай», регионального дилера бренда «Кировец» в крае, в университете по федеральному проекту «Профессионалитет» была создана очередная специализированная брендированная аудитория.

Аудитория № 243 главного корпуса полностью реконструирована. Сделан не только современный ремонт, закуплена новая мебель, но и установлен климат-контроль, смонтирована широкоформатная мультимедийная интерактивная панель. На стенах размещены постеры новых моделей тракторов производства ПТЗ и красочные схемы их технического устройства. Новая брендированная аудитория площадью 100 кв. м рассчитана на 80 человек и полностью готова к проведению занятий. Подобных учебных пространств в вузе теперь уже два десятка.



Флешмоб в честь праздника.

В торжественной церемонии открытия приняли участие Николай Колпаков, ректор АГАУ, Михаил Чмырёв, замминистра сельского хозяйства края, Александр Хромов, региональный представитель АО «Петербургский тракторный завод» по СФО и Михаил Геронимус, директор компании «АСМ-Алтай». Были приглаше-

ны ветераны-механизаторы, студенты и преподаватели вуза.

– Новая аудитория – хороший подарок для университета. Здесь наглядно показано, как изменился трактор за прошедшее время. Наши заслуженные механизаторы помнят еще машины старшего поколения, такие как ДТ-54 или наш алтайский трактор Т-4. Сегодняшняя техника несопоставимо комфортнее, – отметил в своем обращении к участникам праздника Николай Колпаков. – Нужно знать и помнить, с чего начиналась история нашего трактора. И у студентов теперь появилась возможность изучать самую современную технику более углубленно.

(Окончание на 3 стр.)

## 150 АЛТАЙСКИХ ШКОЛЬНИКОВ ПОБЫВАЛИ НА УРОКАХ БЕЗОПАСНОСТИ В СПЕЦИАЛЬНОМ ВАГОНЕ ПОЕЗДА

Железнодорожники края провели необычные профилактические уроки в рамках акции «Уступи дорогу поездам!» для учеников школ, расположенных вблизи магистрали. Мобильный комплекс работал на станциях Калманка, Топчиха, Шипуново и Алейская. Ребятам напомнили, что перед пересечением пути надо снимать наушники и капюшоны. Также рассказали об ответственности за нарушение правил безопасности на железной дороге.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Боевое прикрытие

3 октября отмечается День ОМОН – профессиональный праздник сотрудников специальных подразделений полиции.

Впервые отряды милиции особого назначения ОВД были созданы 3 октября 1988 года.

ОМОН решает наиболее сложные и ответственные задачи по борьбе с криминалом. Сотрудники обеспечивают правопорядок в зонах стихийного бедствия, осуществляют боевое прикрытие в мероприятиях по задержанию преступников, освобождению заложников.

Днем образования барнаульского ОМОН принято считать 2 августа 1993 года.

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северный, 3–8 м/с, местами порывы до 13 м/с, преимущественно без осадков.	
+9° +14°		+10° +12°
4 октября		
день	ночь	Ветер юго-восточный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.
+12° +14°	0° -2°	
5 октября		
день	ночь	Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.
+14° +16°	-1° +1°	

### Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2025» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 октября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) - 680 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 429 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

50303 (с официальными документами) - 1320 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2025 года и контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Советская, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: [podpiska@ap22.ru](mailto:podpiska@ap22.ru)





